

**Справка государственно-правового управления администрации
Губернатора Ульяновской области к Закону Ульяновской области «О внесении
изменений в Закон Ульяновской области «О бесплатной юридической помощи
на территории Ульяновской области»**

Настоящий Закон Ульяновской области принят в целях:

уточнения полномочий Правительства Ульяновской области как органа исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченного в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью;

расширения случаев оказания бесплатной юридической помощи по вопросам защиты прав потребителей;

приведение Закона № 131-ЗО в соответствие с Законом Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-И «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при её оказании».

В Ульяновской области бесплатная юридическая помощь оказывается уже 15 лет, начиная с 2003 года, когда был принят Закон Ульяновской области от 03.04.2003 № 013-ЗО «О порядке оказания юридической помощи гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Ульяновской области, бесплатно». За время существования государственной системы бесплатной юридической помощи в Ульяновской области были существенно расширены категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и случаи оказания такой помощи 9 в первую очередь – это наиболее социально незащищённые слои населения); создана разветвлённая сеть пунктов Государственного юридического бюро Ульяновской области и единая «горячая» телефонная линия по вопросам оказания бесплатной юридической помощи 8-800-100-13-84.

Анализ оказания бесплатной юридической помощи за последние 5 лет показывает востребованность такого вида помощи населению Ульяновской области, так если в 2013 году бесплатную юридическую помощь получили 7412 человек, то уже в 2017 году такую помощь получили 21334 человека. То есть за последние 5 лет число получателей бесплатной квалифицированной правовой помощи выросло почти в 3 раза. При этом созданная в 2017 году система «обратной связи» (анкетирование) при оказании бесплатной юридической помощи, показала удовлетворённость граждан от оказанной им юридической помощи.

В целях узнаваемости пунктов оказания бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи настоящим Законом за Правительством Ульяновской области закрепляется полномочие на формирование и организацию продвижения «бренда» государственной системы бесплатной юридической помощи в Ульяновской области. Также предлагается закрепить за Правительством Ульяновской области полномочие на образование Правительственной комиссии по вопросам оказания бесплатной юридической помощи. Положение об указанной комиссии утверждено постановлением Правительства Ульяновской области от 16.08.2013 № 366-П.

В 2017 году в Ульяновской области был расширен перечень случаев оказания бесплатной юридической помощи по вопросам защиты прав потребителей в части предоставления коммунальных услуг, а также в связи

с получением травм, обусловленных ненадлежащими состоянием тротуаров или иных предназначенных для движения пешеходов территорий.

Анализируя обращения граждан за оказанием юридической помощи, а также учитывая, что защита потребительских прав социально уязвимых групп населения является одним из приоритетных направлений Стратегии государственной политики РФ в области защиты прав потребителей на период до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 № 1837-р, настоящим Законом с 1 января 2019 года предоставляется право на получение бесплатной юридической помощи по всем вопросам защиты прав потребителей граждан, относящимся к категориям, указанным в пунктах 1-8 части 1 статьи 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и в части 1 статьи 5 Закона № 131-ЗО.

Бесплатная юридическая помощь будет оказываться ОГКУ «Государственное юридическое бюро Ульяновской области», рабочие места специалистов которого располагаются во всех муниципальных образованиях Ульяновской области.

Также Законом Ульяновской области пункт 7 части 3 статьи 6 Закона № 131-ЗО приводится в соответствие со статьёй 18 Закона Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-И «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при её оказании», согласно которой психиатрическую помощь оказывают медицинские организации, стационарные организации социального обслуживания, предназначенные для лиц, страдающих психическими расстройствами, врачи-психиатры, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, при наличии лицензии на осуществление медицинской деятельности.

Заместитель руководителя
администрации Губернатора
Ульяновской области – начальник
государственно-правового управления

А.С. Преображенский